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一、單題 （每題 5 分，共 100 分） 

1. (Ｂ) 青藏高原的平均高度超過 4,000 公尺，因此有「世界

屋脊」之稱。請問：該地區主要是由於哪兩個板塊之

間的擠壓作用所造成的？(甲)太平洋板塊(乙)菲律賓海

板塊(丙)歐亞板塊(丁)印澳板塊 (Ａ)甲乙 (Ｂ)丙丁 

(Ｃ)甲丙 (Ｄ)乙丁。 

2. (Ｄ) 下列為中國境內四個城市的氣候資料，依內容判斷，

何者緯度最低？  

(Ａ)  (Ｂ)   

 

 

(Ｃ)  (Ｄ)  

3. (Ｂ) 王老師在教授中國地理時，在黑板上畫出如附圖的示

意圖。請問：此時王老師所要講解的內容應為下列何

者？ 

 

(Ａ)中國人口總數世界第一 (Ｂ)中國人口分布不均 

(Ｃ)中國一胎化政策對人口的影響 (Ｄ)中國扶養問題

相當嚴重。 

4. (Ｂ) 下列為有關中國人遷移的相關敘述，請根據內容判斷

，資料中兩地皆是因為下列何者的關係而造成人口遷

移？ 

(１)中國明清時期，因東南沿海地區人口急速增加，

部分居民遠渡重洋移居東南亞。 

(２)中國文化重心在北方，但因饑荒或戰亂等因素，

部分人民向南遷移。 

(Ａ)人口拉力 (Ｂ)人口推力 (Ｃ)文化擴散 (Ｄ)農

業技術進步。 

5. ( A ) 中國的人口以黑河和騰衝為界，可大致分為西半部及

東半部。請觀察附圖，分析西半部與東半部人口總數

差異懸殊的原因，下列敘述何者正確？ 

(Ａ)西半部人口總數較少 (B)東半部人口密度較低 

(C)西半部人口分布較為密集 (D)東半部人口多集中在

綠洲、河谷。 

6. ( A ) 該地為中國的政治中心，有大量頂尖大學，近年朝向

資訊科技業發展。請問：前述特色所指涉的都市為何

？(Ａ)北京 (B)上海 (C)廣州 (D)深圳。 

7. (Ｃ) 中國提出的「一帶一路」經濟建設計畫規模相當龐大

，希望藉由交通發展串聯周圍國家，讓中國成為該地

區的經濟火車頭，該計畫路線圖如附圖所示，其沿線

國家多數具有下列何項特質？(Ａ)技術進步 (Ｂ)資金

充足 (Ｃ)資源豐富 (Ｄ)宗教相同。 

 

 

8. ( A )  日本漁業發達，築地漁市曾是全球最大的黑鮪魚交易

市場，除飲食習慣外，關於日本漁業發展的優勢條件

，下列何者正確？ (A)寒暖洋流交會 (B)多沙洲、

潟湖地形 (C)板塊隱沒帶海溝深邃 (D)海岸線平直

、平原廣大。 

9. (Ｄ) 何者不是日本、南韓皆具有的經濟發展特色？ 

(Ａ)原料多需仰賴進口 (Ｂ)產品多以外銷世界為主 

(Ｃ)出口汽車、高科技產品等高單價物品為主 (Ｄ)兩

國人口眾多，現在以「世界市場」聞名。 

10. (Ｄ) 導遊向遊客介紹某國：「它位於朝鮮半島，其娛樂產

業蓬勃發展，電影、電視劇、偶像團體在各國熱賣，

吸引許多外國觀光客來影劇拍攝場景朝聖。」導遊敘

述的國家為下列何者？ (Ａ)北韓 (Ｂ)日本 (Ｃ)中

國 (Ｄ)南韓。 

11. (Ｂ) 中國以溫帶氣候類型所占的面積最為廣大，這種氣候

現象的分布和下列何者關連性最大？ (Ａ)面積廣大 

(Ｂ)位居中緯 (Ｃ)地形平坦 (Ｄ)季風吹拂。 

12. (Ｄ) 秦嶺、淮河為中國自然環境的重要分界線，形成南北

兩地截然不同的區域特性。附表為中國秦嶺、淮河南

、北兩地之間的自然環境比較，其中何者正確？ 

 (Ａ)地形 (Ｂ)氣溫 (Ｃ)降水量 (Ｄ)河川 

秦

淮

以

北 

平原、盆地

地形為主 

最冷月均溫

＞ 0 ℃ 

年降水量

大於 750 

毫米 

河川冬季易結

冰 

秦

淮

以

南 

平原、丘陵

地形為主 

最冷月均溫

＜ 0 ℃ 

年降水量

少於 750 

毫米 

河川終年不結

冰 

13. (Ｂ)「天蒼蒼、野茫茫、風吹草低見牛羊」為傳統的中國

西部景觀。請問：中國西部地區的少數民族多以游牧

為主要生活方式，主要是受到下列哪一項因素的影響

？ (Ａ)土壤貧瘠 (Ｂ)降水稀少 (Ｃ)氣溫較低 

(Ｄ)地形崎嶇。 

請翻下一頁繼續作答 



14. (Ｃ) 中國自經濟改革開放後，國民所得日漸提高，影響其

飲食習慣及消費類別。隨著都市化的發展而銷量大增

的酪農業，其主要生產地區位於附圖中何處？ 

 

(Ａ) 1 (Ｂ) 2 (Ｃ) 3 (Ｄ) 4。 

15. (Ｃ) 農業活動中受到自然環境的影響相當大，其中灌溉水

源為農業發展必要的條件。然而中國的水資源由於人

口增加及工商業的使用，漸趨不足，其分布狀況如附

圖所示。請問：圖中水資源嚴重短缺的地區大多位在

何處？ 

 

(Ａ)珠江三角洲 (Ｂ)東北平原 (Ｃ)華北平原 

(Ｄ)青藏高原。 

16. (Ｃ) 附圖為 2018 年世界各國的國內生產毛額（GDP）前十

名的排名，附表為人均生產毛額的排名，請由圖中資

料判斷，影響中國人均排名的主要原因為下列何者？ 

 

 

排名 國家 人均 GDP（美元） 

1 盧森堡 114,234 

2 瑞士 82,950 

3 挪威 81,695 

4 愛爾蘭 76,009 

5 冰島 74,278 

67 中國 9,608 

(Ａ)出生率高 (Ｂ)大量消費 (Ｃ)人口眾多 (Ｄ)工

資低廉。 

17. (Ｄ) 中國市場已成為世界各廠商兵家必爭之地，更帶動了

物流及電子金融業的發展。上述產業的發展和下列何

者的關係最大？ (Ａ)實施改革開放 (Ｂ)設立經濟特

區 (Ｃ)推行一帶一路 (Ｄ)電子商務盛行。 

18. (Ａ) 朝鮮半島冬季各地的溫度差距較大，而冬季等溫線的

分布狀況除了緯度外，還受到哪一項因素的影響？ 

(Ａ)地勢高低 (Ｂ)季風風向 (Ｃ)距海遠近 (Ｄ)植

被多寡。 

19. (Ｂ)1990 到 2008 年期間，北韓在「全球飢餓指數」惡化的

排名中位居第二。造成北韓糧產不足，常有饑荒的問

題，除了政治制度的影響外，與下列何項自然因素關

係最密切？ (Ａ)颱風侵襲次數多 (Ｂ)生長季短、平

原少 (Ｃ)火山活動與地震頻繁 (Ｄ)年降水量少於

500 毫米。 

20. ( A ) 每年三月起，日本各地陸續都有櫻花盛開的美景。請

根據氣候條件判斷，右圖中哪一地區的櫻花開得最晚

？(A)甲  (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

 

 


